
Proposta Numero: DCS-1709-2025 

DELIBERAZIONE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO
(nominato con Deliberazione di Giunta Regionale n. 372 del 26/03/2025)

OGGETTO: Liquidazione Premio di Operosità Dott.ssa Poggi Rosalba

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

sulla base della seguente proposta predisposta dal Dirigente apicale della struttura proponente che 
ne attesta la regolarità della istruttoria ed il rispetto della legalità

PREMESSO  che la Dott.ssa Rosalba Poggi,  matr.  n.  10025,  Psicologa convenzionata a  tempo 
indeterminato, ai sensi del DPR n. 446/2001, si è dimessa a decorrere dal 18/03/2025;

VISTO  l’art.  48 del vigente Accordo Collettivo Nazionale,  il  quale prevede che agli  specialisti 
ambulatoriali,  ai  veterinari  ed  ai  professionisti  titolari  di  incarico  in  convenzione  a  tempo 
indeterminato,  spetti,  alla  cessazione del  rapporto convenzionale,  dopo un anno di  servizio,  un 
premio di operosità nella misura di una mensilità per ogni anno di servizio prestato;

CONSIDERATO  che  il  predetto  articolo,  al  comma  9,  prevede  che,  per  i  professionisti  già 
convenzionati ai sensi del D.P.R. 21 settembre 2001 n. 446, ai fini della corresponsione del premio 
di operosità, non è computabile l’attività lavorativa precedente alla data di entrata in vigore del  
citato D.P.R.;

VISTA la documentazione agli atti della S.C. Concorsi, Assunzioni, Gestione del Ruolo, Gestione 
Amministrativa Personale Convenzionato e PAC;

DATO ATTO che la S.C. Concorsi, Assunzioni, Gestione del Ruolo, Gestione Amministrativa del 
Personale Convenzionato e PAC, con nota prot. n. 0126684 del 10/06/2025 , sollecitata con nota 
prot. n. 0161194 del 22/07/2025 e con nota prot. n. 0171103 del 05/08/2025, ha chiesto alla S.C.  
Riabilitazione  dell’Età  Adulta  se  la  Dott.ssa  Poggi,  per  tutta  la  durata  dell’incarico  svolto  in 
convenzione, avesse usufruito di un periodo di assenza non retribuita;

                         che  la S.C. Riabilitazione dell’Età Adulta non ha fornito alcun riscontro;

CONSIDERATO che  in  capo  alla  S.C.  Concorsi,  Assunzioni,  Gestione  del  Ruolo,  Gestione 
Amministrativa del Personale Convenzionato e PAC sussiste l’obbligo di rispettare i tempi previsti 
dall’art. 48 dell’ACN, ai fini della liquidazione del premio di operosità;

VALUTATO di procedere alla suddetta liquidazione anche in assenza del riscontro da parte della 
S.C. Riabilitazione dell’Età Adulta, precisando che eventuali responsabilità contabili, derivanti dalla 
mancata  considerazione  del  calcolo  di  possibili  periodi  di  assenza  non  retribuita,  non  saranno 
addebitabili  alla   S.C.  Concorsi,  Assunzioni,  Gestione  del  Ruolo,  Gestione  Amministrativa  del 
Personale Convenzionato e PAC;



PRESO ATTO della cessazione, a decorrere dal 18/03/2025, ai sensi dell’art. 38 comma 1 lett. a) 
del suddetto ACN, in base al quale l’incarico cessa per recesso del professionista, dell’incarico in 
convenzione  a  tempo  indeterminato,  svolto,  presso  questa  ASL,  dalla  Dott.ssa  Rosalba  Poggi, 
Psicologa convenzionata, dal 01/03/1987 al 17/03/2025, ultimo giorno di incarico il 17/03/2025;

VERIFICATO che, alla predetta professionista, spetta, a titolo di premio di operosità, la somma di 
€ 80.250,78, al lordo delle trattenute erariali quantificate in € 20.034,38 e, quindi, un importo netto  
pari a € 60.216,39, come da prospetti agli atti di questo ufficio, fatti salvi eventuali crediti che 
questa ASL dovesse vantare nei confronti della Dott.ssa Rosalba Poggi;

L’Istruttore, Collaboratore Amministrativo Professionale: Dott.ssa Tiziana Adami

Il Direttore Responsabile S.C. Concorsi, Assunzioni, Gestione del Ruolo, Gestione Amministrativa 
Personale Convenzionato e PAC: f.to Dott.ssa Paola Fischetti

Il Direttore Area Gestione del Personale ad interim: f.to Dott.ssa Paola Fischetti

I soggetti di cui sopra, ciascuno in relazione al proprio ruolo come indicato e per quanto di rispettiva competenza, 
attestano che il procedimento istruttorio è stato espletato nel rispetto della vigente normativa e dei regolamenti aziendali  
e che il provvedimento predisposto è conforme alle risultanze istruttorie agli atti d’ufficio.

I medesimi soggetti attestano, inoltre, di non versare in alcuna situazione di conflitto di interessi, anche potenziale, tale  
da pregiudicare l’esercizio imparziale e indipendente delle funzioni attribuite, in relazione al procedimento indicato in  
oggetto ai sensi della normativa nazionale, del codice di comportamento aziendale e del PIAO vigenti.

D E L I B E R A
per tutti i motivi esposti in narrativa e che qui s’intendono richiamati per formarne parte integrante e 
sostanziale:

1. di prendere atto della cessazione, per recesso, ai sensi dell’art. 38 comma 1 lett. a) dell’ACN 
2024, dell’incarico di Psicologa in convenzione a tempo indeterminato della Dott.ssa Rosalba 
Poggi, matr. n. 10025, a decorrere dal 18/03/2025;

2. di riconoscere, alla predetta professionista, il premio di operosità, ai sensi dell’art. 48 del vigente  
ACN;

3. di stabilire che, in applicazione del comma 9 dell’art. 48 dell’ACN, ai fini della corresponsione 
del premio di operosità, non è computabile l’attività lavorativa precedente alla data di entrata in 
vigore del D.P.R. 21 settembre 2001 n. 446;

4. di corrispondere alla Dott.ssa Rosalba Poggi, matr. n. 10025, a titolo di premio di operosità, la 
somma di € 80.250,78, al lordo delle trattenute erariali quantificate in € 20.034,38 e, quindi, un  
importo netto pari a € 60.216,39, come da prospetti agli atti di questo ufficio, fatti salvi eventuali  
crediti che questa ASL dovesse vantare nei confronti della Dott.ssa Rosalba Poggi;

5. di registrare la somma di € 66.339,65 sul conto 23011000005;
6. di trasmettere la presente deliberazione, unitamente alla certificazione di liquidazione del premio 

di operosità, all’Area Gestione Risorse Finanziarie per i consequenziali adempimenti di propria 
competenza;

7. di  notificare  il  contenuto  della  presente  deliberazione,  unitamente  alla  certificazione  di 
liquidazione  del  premio di  operosità,  alla  Dott.ssa  Rosalba  Poggi  ed  al  Direttore  della  S.C. 
Riabilitazione dell’Età Adulta.

Con la sottoscrizione del presente provvedimento, i Direttori attestano di non versare in alcuna situazione di conflitto di  
interessi,  anche  potenziale,  tale  da  pregiudicare  l’esercizio  imparziale  e  indipendente  delle  funzioni  attribuite,  in 



relazione al procedimento indicato in oggetto ai sensi della normativa nazionale, del codice di comportamento aziendale 
e del PIAO vigenti. 

Il numero di registro e la data del presente provvedimento, nonché i soggetti firmatari sono indicati nel frontespizio  
che, pertanto, deve essere stampato o registrato in uno con questo documento. 


